

清理雨污管网、清洁河道沟渠、整治黑臭水体……

# 我市加强汛期水污染防治

□记者 王桂星

本报讯 主汛期即将来临,我市水污染防治又到了关键时期。5月22日,市污染防治攻坚战办传来消息,为加强汛期水污染防治,市污染防治攻坚战办已发出通知,要求全市各县(市、区)及时清理雨污管网,清洁河道沟渠,整治黑臭水体等,确保全市水环境安全。

市污染防治攻坚战办在通知

中要求,全市各县(市、区)应立即对辖区城区雨水管网内蓄存的超标污水通过抽污车或污水泵抽送至污水管网,进入污水处理厂处理,采取有效措施防止污水进入雨水管网;对雨污管网内淤积的污泥、垃圾、杂物等进行清理,确保排水通畅。

在主汛期到来之前,全市各县(市、区)应全面完成辖区内大小河流、沟渠的垃圾秸秆、畜禽粪污、淤泥以及杂物的清理工

作,严防造成水体污染。

宝丰迎凤渠、鲁山叶茂河、郟县护城河黑臭水体治理工程需加快进度,尽快达到基本消除黑臭现象的标准。其他各县(市、区)也需全面排查城区已整治完成的黑臭水体,做好日常维护,避免“跑冒滴漏”现象,并对城区重点河道两侧垃圾及水面漂浮物进行集中清理,严防雨水冲刷入河造成污染。

强力推进宝丰东湖生态治

理工程、叶县灰河生态修复治理工程建设,力争近期完工。其他各县(市、区)也应对2019年水污染防治攻坚重点工程进行全面梳理,未完成的加快建设,已完成的要完善验收手续,对2020年安排的重点任务需快速推进,全面开展入河排污口排查,对生活污水直排入河汇入水源地的排污口立即采取封堵、截污等措施,严禁污水排入水源地造成水质污染。

## 明后两天很凉爽

□记者 杨元琪

本报讯 5月22日,市气象台发布气象预报信息,今天我市仍以晴热天气为主,明后天气温将明显下降。

初夏已显出阵阵暑气,清凉不再是天气的主题了。据市气象台工作人员介绍,今天我市仍以晴好天气为主,风力不大。虽然局部地区会有强对流天气,但对气温影响不大,最高温度将达到37℃。受南下冷空气影响,明天会有阵雨、雷阵雨,风力也有所加大,气温开始下降。预计24日最高温度维持在31℃上下,25日在32℃左右。

23日白天到夜里,晴天转多云有分散性阵雨、雷阵雨,局地伴有短时大风、冰雹等强对流天气,偏南风3级转西北风4到5级,21℃~37℃。24日,多云间阴天部分地区有阵雨、雷阵雨,偏北风4到5级,21℃~31℃。25日,多云转晴天,20℃~32℃。

## 上半年自学考试 6月3日起报名

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,今年上半年全国高等教育自学考试将于6月3日开始报名。

据了解,受新冠肺炎疫情影响,今年上半年自学考试延期至8月1日、2日举行,网上报名时间为6月3日至6日。根据自考有关政策,我国公民不受性别、年龄、民族、信仰、职业、文化程度的限制,均可按省招办规定的时间报名参加高等教育自学考试。报考本科各专业的考生,申请办理本科毕业证书时,必须交验国家承认的专科及以上学历证书原件和教育部学历证书电子注册备案表或学历认证报告。

考生应在规定时间内登录“河南省高等教育自学考试考生服务平台(zkwbheao.gov.cn)”报名。新考生不再到报名确认点现场照相,照片信息将根据情况适时采集。考生在填报个人信息时要仔细认真,姓名和身份证号码填写后不得修改。在籍考生只需网上报名、网上付费即完成报名,如没有采集照片,可与报考地招办联系照相事宜,无照片信息的报考无效。

## 石头创意3D画扮靓安良乡村

□记者 孙书贤 文/图

本报讯 “咦,谁放这儿一棵大白菜啊?”5月21日上午,郟县县城的王丽红来安良镇牛村串门,刚进村发现路边有一棵大白菜,她疑惑地走上前去仔细一看,才发现这居然是一块石头画,连连赞叹。

走在牛村,不时可见大小不一的景观石,画着可爱灵动的十二生肖及青蛙、七星瓢虫、金鱼、大白菜等各种3D图案,栩栩如生。

据牛村村主任牛奇峰介绍,在石头上绘制动物、植物3D画的是来自宝丰县赵庄的冯亚许和党晓平两位美术师。他们要依据石头的形态进行巧妙构思,再用丙烯作画。不到两天,这些普普通通的石头就变成了一件件惟妙惟肖、呼之欲出的3D艺术品。

安良镇镇长石臣伟介绍,为进一步推进美丽乡村建设,该镇本着就地取材、废物利用的原则,在安良镇邢楼、牛村、肖河等村利用墙壁、石头作画,反映乡村振兴、文明新风,目前已经完成壁画1600多平方米,石头3D画18件。



一名小朋友在石牛图旁玩耍

## 卫东区人民法院举行“法官进社区(网格)”启动仪式 每名法官都要有社区(村)联系点

□记者 吕占伟

本报讯 5月22日,卫东区人民法院在该区北环路街道寺沟社区举行了“法官进社区(网格)”启动仪式,仪式结束后,该院民事法官巡回开庭公开审理了一起追偿权纠纷案,并派出资深法官现场做起了法律咨询。

据了解,当天上午,卫东区人民法院班子成员、北环路街道各社区负责人以及社区居民代表参加了启动仪式。启动仪式上,该院负责人要求每名法官都要有社区(村)联系点,采取多种方式,到所联系的社区(村)开展法律服务,主动承担化解矛盾、释法答疑、法治宣传、司法建议、回访帮教、民

意沟通等职能,提升社区治理法治化水平。

启动仪式结束后,卫东区人民法院民事法官来到平煤神马集团一矿巡回开庭,公开审理了一起追偿权纠纷案,并派出审判经验丰富、法律素质较高的资深法官在现场开展法律咨询。

据卫东区人民法院有关负责人

介绍,截至目前,该院法官已下社区巡回开庭5次,筛选出巡回开庭案件20余件,发放宣传材料两千余份,现场调解离婚、民间借贷等纠纷7起,引导两起离婚案件当事人在立案前撤回诉状。“法官进社区(网格)”的启动,将让更多的基层民众受到法律援助。

## “天地图·平顶山”开通地质灾害隐患点位置服务 可为市民出行提供安全参考

□记者 吕占伟

本报讯 5月21日,从市自然资源和规划局传来消息,该局下属的平顶山市测绘地理信息服务中心的微信公众号“天地图·平顶山”新开通了地质灾害隐患点位置服务,从而为全市地质灾害巡

查、灾害群测群防、地灾防范意识宣传和公众出行提供了重要参考信息。

据了解,市民添加微信公众号“天地图·平顶山”后,在自定义菜单中点开“便民服务”一栏,找到“精准发布”栏最右侧的“地质灾害”专题,点开后台输入自己的实

时位置,即可查询到周边区域地质灾害隐患点的精准位置和防治信息。

据平顶山市测绘地理信息服务中心有关负责人介绍,常见的地质灾害按照灾害类型主要分为滑坡、崩塌、泥石流、地面塌陷、地裂缝等,对人民群众的生产生活

造成一定危害。该中心微信公众号“天地图·平顶山”地质灾害隐患点位置服务这一功能的开通,将为全市地质灾害巡查、灾害群测群防、地灾防范意识宣传、公众出行提供自然资源和规划部门发布的权威信息,为我市的生产生活和市民的出行安全提供保障。

## 来电即回

### 下水道堵塞污水横流

昨日,市民李先生拨打本报热线反映:“市区凌云路与园林路交叉口东北角有一处下水道堵塞,污水横流,气味难闻。天气越来越热,每次经过那里就得捂着鼻子。望有关部门能管管。”

就此事,本报热线工作人员拨打新华区数字化城管监督指挥中心,工作人员郭女士回复:“我们安排相关人员查看并处理。”

### 路边设挡车杆 居民出行不便

昨日,市民张女士拨打本报热线反映:“市区姚电大道龙腾国际小区西有人在路边私设挡车杆占用了人行道,影响通行,希望有关部门协调处理一下。”

就此事,本报热线工作人员拨打市长热线,4号接线员回复:“我们通知相关人员前去核实并处理。”